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Referat af møde (2016-01) i Studienævn for Energi 
afholdt den 3. februar 2016 

 
Tilstede: 
Henrik Clemmensen Pedersen, Matthias Mandø, Tamas Kerekes, Nicolaj W. Johansen 
(MCE8), Mads Pagh Nielsen (Referent), Troels Beck Landbo (TE6), Michel Noaparast 
(TE6), Carina Thomsen (EN4 ESB). 
 
Afbud: Gitte Hageman Christensen, Birgitte Bak-Jensen, Lea B. Jørgensen. 
 
Kopi:  
Kim Jensen, Henrik Brohus, Egon Moesby, John K. Pedersen, Lisbeth H. Nørgaard, 
Birgitte Skovsgaard, Britta M. Jensen, Tabita Witthøft Adamsen, Margit Bang, Mette 
Skjød Hartvigsen, Marianne Krause Laursen 
 
Referent: 
Mads Pagh Nielsen 
 
 

1 Godkendelse af dagsorden Konstituering udskydes til næste møde. En kort præ-
sentationsrunde blev foretaget for nye medlemmer. 

3 Opfølgning af handlepunkter fra 
seneste studienævnsmøde 

Punkt 1: Punktet ”SU ikke automatisk videre på kandi-
daten” indføjes i mødeindkaldelsen for sidste semester-
gruppemøde på 6. semester. SU informerer i E-boks. 
GHC informerer LHN og Britta. 
 

 De studerende er blevet informeret om proble-
matikken, så punktet kan fjernes. 

 
Punkt 2: BBJ følger op på svar fra webmaster mht. Før-
ste studieårs hjemmeside i forb. med mangelfulde op-
lysningerved semesterstart. 
 

 Punktet bibeholdes og tages op på næste møde. 
 
Punkt 3: BBJ opfordrer CBO til et semestervejledermø-
de, hvor kravene til indholdet i P0 alignes. 
 

 Er gjort. Punktet kan fjernes. 
 
Punkt 4: BBJ spørger Bent, om han kan skaffe oplys-
ninger om karakterstatistik på de 6 specialer gennem 
de sidste år. 
 

 Punktet bibeholdes og tages op på næste møde. 
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Punkt 5: LHN/BSK bedes finde studienumrene til HCP 
og MMB, som vil lave en analyse for dumpeprocenten. 
 

 HCP: Intet modtaget, men egen analyse viser at 
11 ud af 33 er dumpet. Ligner meget dumpefre-
kvensen fra tidligere år. 

 
Punkt 6: HCP laver spørgeskemaer, som studienævnet 
sender ud som opfølgning på semesterevalueringerne 
for control theory. 
 

 Punktet bibeholdes og tages op på næste møde. 
 
Punkt 7: GHC skriver til Tabita at studerende kan søge 
om mikroovne ved ESP. Tabita skal lige høre, hvad pe-
dellerne siger inden. 
 

 MMA: Tabita er stoppet pr. 1. februar, men me-
ner vi har fået en lille mikroovn i tekøkkenet. 
Skal konfirmeres. 

 
Punkt 8: HCP spørger Søren Stubkier, om han vil være 
gæstetaler til dimissionen. 
 

 HCP forsøgt at kontakte ham, men har ikke haft 
mulighed for at få kontakt endnu (i Kina?). 
Mangler endelig bekræftelse. 

 
Punkt 9: BBJ sender kommentarer til SES ang. PBL. 
 

 Punktet bibeholdes og tages op på næste møde. 
 
Punkt 10: GHC spørger om kriterier til udvælgelse af 
paper. 
 

 Punktet bibeholdes og tages op på næste møde. 
 
Punkt 11: BBJ kontakter HB ang. intern censur på ek-
samensopgaver, hvor der ikke følger timer med (Se 
under evt.). 
 

 Punktet bibeholdes og tages op på næste møde. 
 
Punkt 12: MPN vende tilbage om der skal laves work-
shop på Hjørring gymnasium. 
 
Intet nyt om workshop (var aktuelt sidste år), men 
Hjørring Gymnasium (Hans-Christian Becker) ønsker at 
få klasser på besøg og har sendt mail herom. MPN føl-
ger op på dette, så punktet bibeholdes. 
 

4 Godkendelse af referat Referatet fra sidste møde blev godkendt.  
 

5 Meddelelser Ingen. 
 

6 Orientering fra semestrene Intet at bemærke. Taget til efterretning. 
 

7  Frafald første studieår. I følge basiskoordinator Carsten Bojesen, CBO, startede 
15 ikke op på P2 i Aalborg (altså væsentligt flere end 
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nævnt i mail/XLS omkring frafald generelt!). CBO siger 
at flere studerende har ytret at elektrofysik har været 
en af årsagerne til det store frafald. En del af årsagen 
er i følge ham muligvis dårlig koordinering med calcu-
lus.  
 
Der indføres et nyt handlepunkt hvor vi skal have fulgt 
op på dette og have afdækket årsagen til frafaldet. Fo-
kus på hvorfor mange skifter til en anden uddannelse 
end AAU. Frafaldet kan skyldes at mange har et forkert 
indtryk af energistudiet. Evt. skal vi have nedsat en 
fokusgruppe til evaluering af hvordan den nye studie-
ordning fungerer i praksis? 
 
I Esbjerg har der ikke været samme problem. 
 

8 Planlægning af åbent hus Michel: Skal snart i gang med planlægningen sammen 
med Lea. Åbent hus er d. 2. marts, så vi har intet møde 
inden. Skal vi have opstillinger fremstillet til dagen? 
Michel og Lea vender tilbage snarest muligt. 
 

9 9. semester valgfag  De to biomassekurser opfordres til at koordinere (MPN 
kontakter de ansvarlige) såfremt det er muligt, som det 
også var tilfældet sidste. TAK: Windpowerkursus er 
meget specifikke og forskellige, så koordinering kan 
være svær her.  
 
TAK kontakter KLU angående ”Modern Electrical Drives” 
og beder om uddybning omkring hvordan kurset adskil-
der sig fra det tilsvarende kursus på 8. semester.  
MMA: Ingen kursusforslag fra Esbjerg. Mange er op-
hængt med andre opgaver. Der var enighed om, at et 
kursus lige så godt kan udbydes fra Esbjerg som fra 
Aalborg generelt. 
 
Valg skal foregå i foråret som sidste år (efter et priori-
teringssystem). 
 

10 Fælles censortidsnormer ved 
ekstern censur 

Vores indstilling er at ændringerne ikke forringer tiden 
til censur generelt (lidt flere timer til B.Sc. og en smule 
mindre til M.Sc. generelt). De er taget til efterretning. 
BBJ skriver høringssvar. 
 

11 Statistik vedr. Udmeldingsbe-
grundelser. 

Der ønskes flere detaljer omkring tallene og årsagerne 
til den generelt stigende tendens i frafaldet. På hvilke 
semestre stopper de studerende generelt? Hvor mange 
skifter til Energi? BBJ tager aktion. 
 
Michel: Vi gør det for svært for studerende at skifte 
uddannelse! Det skal være lettere at kunne skifte, når 
kun få fag adskiller sig på studieretningerne! 
 

12 Årets underviser efterår 2015 Da Lea er fraværende arrangeres et møde i denne uge, 
hvor der tages beslutning. Nicolaj er ansvarlig for at 
give besked til Gitte. Carina og Troels tilføjes de stude-
rendes Facebook-gruppe, hvor sådanne møder koordi-
neres. 
 

13 Status vedrørende implemente- Punktet udskydes til næste møde. De fremmødte mener 
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ringen af selvevauleringshand-
lingsplanerne fra 2014 

at der især skal fokuseres på frafaldet af studerende 
(handlepunkt).  

14  Meritter og dispensationer Meritter og dispensationer blev gennemgået. 
 

   
 

15 Handlepunkter til næste møde Punkt 1: Vi skal have fulgt op på det store frafald på 
basis mellem P1 og P2 – jf. pkt. 7 og 13. BBJ tager ak-
tion mht. til tilvejebringelse af uddybende oplysninger 
fra SES. 
 
Punkt 2: Valgfagskursus: MPN koordinerer med bio-
massefolkene (jf. pkt.9) og TAK beder om uddybning af 
elmotorkurset (jf. pkt. 9). 
 
Punkt 3: GHC skal undersøge hvorfor Carina ikke har  
adgang til visse filer på bilagsdrevet. 
 
Punkt 4: Nicolaj er ansvarlig for at arrangere et møde 
mellem de studerende vedrørende valg af årets under-
viser (jf. pkt. 12). 
 
Punkt 5: BBJ svarer på høring vedrørende censortimer. 
Studienævnet synes ikke de nye regler ændrer timesat-
serne nævneværdigt og tager dem til efterretning. 
 
Punkt 6: Michel og Lea koordinerer vedrørende åbent 
hus (jf. pkt. 8). 
 

16 Evt. Carina har haft problemer med adgang til visse filer på 
bilagsdrevet (handlepunkt - GHC). 
 
Troels: Retningslinjer for at søge om dispensation til 
større grupper på B.Sc. projektet end 4? Er ændret.  
 

 
 


